
1 
 

              

 

 

ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА 2018 г.   
 

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ ПРЕЗ  

 

МАНДАТ 2015 – 2019 г.   

 

НА КМЕТА НА ОБЩИНА ЧИПРОВЦИ  

 
 

 

Настоящият Годишен отчет е изготвен на база Програма за управление 

през мандат 2015-2019 г. на кмета на община Чипровци, на основание чл. 44, ал. 

5 от Закона за местното самоуправление и местата администрация и приет с 

Решение № 62, протокол № 7 от 17.02.2016 г. на Общински съвет Чипровци. 

 

Документът е съобразен с Общинския план за развитие на община 

Чипровци за периода 2014 – 2020 г., както и с всички законови и подзаконови 

нормативни документи в Република България. 

 

Основните приоритети, залегнали в Програмата за управление през мандат 

2015-2019 г. на кмета на община Чипровци, са следните: 

 
1. НАСЪРЧАВАНЕ НА МЕСТНИТЕ ПРЕДПРИЕМАЧИ И ПРИВЛИЧАНЕ НА 

ВЪНШНИ ИНВЕСТИТОРИ ЗА РАЗВИТИЕ И АКТИВИЗИРАНЕ  НА МЕСТНАТА 

ПРОМИШЛЕНОСТ. 

 

2. РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА (КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИ, ЕКОЛОГИЧЕН, 

СОЦИАЛНО АНГАЖИРАН, СЕЛСКИ, ПОКЛОННИЧЕСКИ И СПОРТЕН). 

 

3. ПОДОБРЯВАНЕ СЪСТОЯНИЕТО НА ИНФРАСТРУКТУРАТА. 

 

4. СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА СОЦИАЛНА СРЕДА ЗА ДУХОВНО 

РАЗВИТИЕ 

 

5. РАЗВИТИЕ НА УСТОЙЧИВО СЕЛСКО СТОПАНСТВО 

 

 

В изпълнение на определените приоритети, Кметът на общината 

разработва проекти и програми за привличане на външно финансиране, 

реализира проекти с целево и бюджетно финансиране.  

 

През 2018 г. община Чипровци отбеляза 330 години от Чипровското 

въстание и 50 години Чипровци град с грандиозно честване на площад 

„Чипровско въстание“ в центъра на града. 
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Почетен гост на събитията бе Председателя на Народното събрание Цвета 

Караянчева, която прие строя и поздрави почетния караул от представителни 

гвардейски роти и ученически отряд.  

,,Героите на Чипровци светят с непомръкващия блясък на саможертвата, 

на безкористната любов към Отечеството и беззаветната преданост към род и 

родина", отбеляза в словото си пред жителите и гостите на града председателя 

на Народното събрание. Тя призова жителите на Чипровци да бъдат 

инициативни и предприемчиви, да обичат своя роден край и да не забравят, че 

всяка педя българска земя е христоматия по история. Съпроводена от д-р Анита 

Комитска - директор на ИМ - Чипровци, областният управител Росен Белчев, 

видинският митрополит Даниил и кмета на Чипровци Пламен Петков, 

Караянчева посети обновената експозиция на Историческия музей. 

Годишнината от въстанието бе отбелязана с много прояви. Направена бе 

въстановка на сцени от въстанието, а наследници на избягали участници в 

Чипровското въстание от Винга изнесоха концерт с автентичен български 

фолклор, предаван от поколение на поколение в продължение на 330 години.  

Чипровското въстание е най-мащабната проява на революционните борби 

през ранното Българско възраждане. То е най-висш израз на българския дух, 

желание и воля за свобода и независимост. 

 

През 2018 г.  са изпълнени следните проекти: 

 „Център за почасово предоставяне на социални услуги в общността и в 

домашна среда, община Чипровци“,Оперативна програма „Развитие на 

човешките ресурси 2014-2020; 

 „Осигуряване на топъл обяд в община Чипровци“, Фонд за европейско 

подпомагане на най-нуждаещите се лица; 

 „Приеми ме 2015“ по Оперативна програма „Развитие на човешките 

ресурси 2014-2020; 

 "Развитие на способностите на учениците и повишаване мотивацията им 

за учене чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и 

компетентности(ТВОЯТ ЧАС)"; 

 „Любимото място на нашите деца“, финансиран от ПУДООС 

/Предприятие за управление на дейностите по опазване на околната 

среда/; 

 „Основи за по-добро бъдеще на нашите младежи“ по Програмата за 

трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ – ИПП /Инструмент за 

предприсъединителна помощ България – Сърбия, с водещ партньор 

Културно-информационен център Болевац; 

 „Реконструкция на вътрешна водопроводна мрежа на гр. Чипровци“, 

Постановление № 261 на министерски съвет от 07.10.2016 г.; 

 „Намаляване  емисиите парникови газове чрез внедряване на мерки за 

енергийна ефективност  в ОУ „Петър Парчевич“ – град Чипровци“; 

 „Почистване на речно корито и закупуване на техника за превенция на и 

реакция  при наводнения“  на Сдружение „Чипровци, Алтернатива, 

Развитие  - ЧАР“ - водещ партньор и община Чипровци и Община 
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Болевац – са партньори по проекта към Програмата за трансгранично 

сътрудничество ИНТЕРРЕГ – ИПП /Инструмент за 

предприсъединителна помощ България – Сърбия. 

 „Ремонт, обзавеждане и оборудване на общинска образователна 

инфраструктура – ОДЗ „Детелина“ в гр. Чипровци, община Чипровци” 

по Програмата за развитие на селските райони. 

 Реконструкция на улична мрежа в гр. Чипровци – по Постановление на 

Министерски съвет № 260 от 24.11.2017 г. 

 Възраждане на занаятите в Северозапада по Оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г., Процедура „Развитие на 

социално предприемачество“, Договор №BG05M9OP001-2.010-0076-

C01, 

 „Проектиране и изграждане на компостираща инсталация за разделно 

събрани зелени и/или биоразградими отпадъци за община Чипровци и 

община Георги Дамяново“ по Оперативна програма "Околна среда 

2014-2020 г.", Договор № BG16M1OP002-2.005-0015-C01; 

 

 

Предстои подписване на договор с Национален Доверителен Екофонд за 

финансиране на проект: 

 „Намаляване  емисиите парникови газове чрез внедряване на мерки за 

енергийна ефективност  в административна сграда на Община Чипровци 

– град Чипровци“. 

 

"Реконструкция и рехабилитация на общински местен път "Отклонение 

Чипровци - "Гушовски Манастир" - Постановление № 165 на 

Министерски съвет от 07.08.2018 г. 

 

 

Изпълнените дейности през 2018 г. са представени съгласно основните 

приоритети, заложени в Програмата за управление през мандат 2015-2019 г. на 

кмета на община Чипровци. 

 

 
1. НАСЪРЧАВАНЕ НА МЕСТНИТЕ ПРЕДПРИЕМАЧИ И ПРИВЛИЧАНЕ НА 

ВЪНШНИ ИНВЕСТИТОРИ ЗА РАЗВИТИЕ И АКТИВИЗИРАНЕ  НА МЕСТНАТА 

ПРОМИШЛЕНОСТ. 

В рамките на община Чипровци се наблюдава тенденция към твърде 

слаби темпове на икономическо развитие в сравнение с тези за страната. 

Община Чипровци е слабо развита в икономическо отношение. Като цяло с 

общо икономическото състояние, община Чипровци е под средното равнище. В 

общината няма изразена специализация на стопанската дейност, което да 

донесе икономии от мащаба на дейността и да послужи като гръбнак на 

икономиката. 



4 
 

 Преобладаващата част от фирмите са малки и средни, със сравнително 

ниска конкурентоспособност, недостатъчно технологично оборудване, без 

достатъчен финансов ресурс и достъп до банково кредитиране. Основният по 

значимост сектор на икономиката: дърводобив и преработка, хранително-

преработвателна промишленост, услуги и туризъм. Пазарът на труда в Община 

Чипровци се характеризира с висока безработица. Равнището на безработица в 

общината е почти четири пъти по-високо от това за страната. Тази тенденция се 

наблюдава и за миналите периоди. Към м. 11.2018 г. нивото на безработица за 

община Чипровци е 22.22 %,  а средномесечното равнище на безработицата в 

страната е 6 %. Търсенето на работна сила, най-вече на първичния трудов 

пазар, се обуславя от множество фактори. Поради отсъствие на инвестиции и 

несъответствието на квалификацията на безработните лица с изискванията на 

работодателите се задълбочава дисбаланса между търсенето и предлагането на 

работна ръка. Голям е делът на субсидираната заетост. Ниската степен на 

образование и липсата на квалификация на безработните са сериозна пречка за 

реализацията им на пазара на труда.  Продължителният престой на пазара на 

труда води до загуба на професионални качества, деквалификация и 

непълноценно използване на наличния човешки потенциал. Активната 

политика, която Дирекция „Бюро по труда“ - Монтана, клон Чипровци 

изпълнява, е регламентирана в Закона за насърчаване на заетостта и се 

финансира от Държавния бюджет в съответствие с параметрите на 

Националния план за действие по заетостта. Основно затруднение на бизнеса 

(малките и средни предприятия) и през 2018 г. е недостигът на финансови 

ресурси за оборотни нужди, обучение на персонала, инвестиции и 

модернизация. Банковите кредити остават основно средство за допълнително 

финансиране и представителите на бизнеса на дребно виждат в тях основната 

възможност за осигуряване на ресурс за инвестиции. Обаче по-малките 

стопански субекти са с ограничени възможности по отношение на 

кредитирането, както за оборотни, така и за инвестиционни цели. 
 

 
 

2. РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗМА (КУЛТУРНО-ИСТОРИЧЕСКИ, ЕКОЛОГИЧЕН, 

СОЦИАЛНО АНГАЖИРАН, СЕЛСКИ, ПОКЛОННИЧЕСКИ И СПОРТЕН). 
 

Общинска администрация работи в следните насоки: 

   Подобряване на маркетинга и рекламата на туристическия продукт на        

общината. 

  Обогатяване, развитие и промоция на културно-историческото  

       наследство, фолклора и спорта на общината. 

  Подобряване на съществуващата и създаване на нова туристическа и 

спортна база, заведения за хранене и атракционни заведения 

  Отдаване на концесия на  спортния комплекс и спортната зала. 
   

 

  Организиране на международни фестивали за популяризиране на 

културното и природно наследство.  
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  Подпомагане организирането на нови културни събития и фестивали в 

общината 

  Всяка година  в началото на м. май общинска администрация съвместно с 

Исторически музей, Народно читалище „Петър Богдан“, фирми и 

граждани организират Фестивал на килима. 

  Всяка година в началото на м. септември общинска администрация 

съвместно с Исторически музей, Народно читалище „Петър Богдан“,  

Народно читалище „Петър Богдан“, фирми и граждани организират 

празник на града с участието на граждани, гости на града, фолклорни 

групи към читалищата от общината, както и от региона. 

 

     

3. ПОДОБРЯВАНЕ СЪСТОЯНИЕТО НА ИНФРАСТРУКТУРАТА. 

 

През 2018 г. общината продължава реализирането на проект за финансово 

подпомагане изработването на Проект  на Общ устройствен план на община 

Чипровци по чл. 105, т. 1 от Закона за устройство на територията със средства 

предвидени в бюджета на МРРБ за 2019 г. 
 

Подобряване състоянието на пътната мрежа 

През 2018 г. са извършени следните ремонти на обекти за капиталови 

разходи, постановления на Министерски съвет и др.: 
 

1.ОБЕКТ: „РЕКОНСТРУКЦИЯ НА УЛИЧНА МРЕЖА В ГР. ЧИПРОВЦИ,  

ОБЩИНА ЧИПРОВЦИ“ 

І. Подобект: „РЕКОНСТРУКЦИЯ УЛ.“(ЧАВДАР ВОЙВОДА)“ В  ГР. 

ЧИПРОВЦИ ОК 198– ОК 236“ 

ІІ. Подобект: „РЕКОНСТРУКЦИЯ УЛ.“ДИМИТЪР ФИЛИПОВ“ В ГР. 

ЧИПРОВЦИ ОК 155 – ОК 251“ 

ІІІ. Подобект : „РЕКОНСТРУКЦИЯ УЛ.“ЗОЯ“ (Михайл Шипков) В  ГР. 

ЧИПРОВЦИ ОК 184 – ОК 243“ 

ІV. Подобект: „РЕКОНСТРУКЦИЯ УЛ.“АЛЕКСАНДЪР КОСТОВ“ В ГР. 

ЧИПРОВЦИ ОК 170– ОК 187“ 

V. Подобект: „РЕКОНСТРУКЦИЯ УЛ.“СЕПТЕМВРИЙЦИ“ В ГР. ЧИПРОВЦИ 

ОК 162– ОК 259“ 

VІ. Подобект: „РЕКОНСТРУКЦИЯ НА АЛЕЯ „ИВАН СТАНИСЛАВОВ“ В ГР. 

ЧИПРОВЦИ ОК 173 – ОК 168  /ПИ С идентификатор № 81390.502.179/“ 

 

2. ОБЕКТ: "ПОДОБРЯВАНЕ СРЕДАТА НА ЖИВОТ ЧРЕЗ 

РЕКОНСТРУКЦИЯ, РЕМОНТ И ИЗГРАЖДАНЕ НА ПЛОЩАДНО 

ПРОСТРАНСТВО, ОБЩЕСТВЕНИ ЗЕЛЕНИ ПЛОЩИ, ДЕТСКИ ПЛОЩАДКИ 
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И СЪОРЪЖЕНИЯ, ПЛОЩАДНО И УЛИЧНО ОСВЕТЛЕНИЕ И УЛИЧНА 

МРЕЖА В ГР. ЧИПРОВЦИ, ОБЩИНА ЧИПРОВЦИ" 

2.1 Подобект: РЕКОНСТРУКЦИЯ УЛ. “ВАСИЛ ЛЕВСКИ“ В  ГР. ЧИПРОВЦИ 

 

3. ОБЕКТ: „Изграждане и обновяване на площадното пространство и 

мултифункционална спортна площадка в с. Горна Лука, община Чипровци“ в 

УПИ I с пл. № 45, кв. 26 по действащия регулационен план на с. Горна Лука, 

общ. Чипровци, обл. Монтана; 

4. ОБЕКТ: "Рeмонт бетонови стълби, подход ул. "Витоша" в Поземлен имот с 

идентификатор  № 81390.502.8556 по КККР на  гр. Чипровци, община 

Чипровци, област Монтана”  

5. ОБЕКТ: „Изкърпване на асфалтова настилка на улици, след нанесени 

поражения през зимния сезон на територията на Община Чипровци”; 

 

 

1. Ежегодно се извършва ремонт на пътя до Гушовския манастир и 

Атракционен парк „Приключенци“. 

 

Подобряване на водоснабдяването, канализацията и пречистването на 

отпадните води  

       Във всички населени места на община Чипровци има изградена 

водопроводна мрежа. Необходима е рехабилитация  и изграждане на ВИК и 

пречиствателни станции за селищата на територията на общината, за което са 

подготвени технически проекти. Голям проблем за общинското водоснабдяване 

е състоянието на водопроводната мрежа, която е дълга: 61,9 километра, от 

които 13,5 км. водопроводни тръби са в гр. Чипровци, а останалите 48,4 

километра са в 9-те села на общината. Почти 100% от водопроводните тръби в 

селата и 80% от тези в гр. Чипровци са етернитови, поставяни преди 40-50 

години. Поради амортизация на етернитовите тръби, те се пукат, предизвикват 

голяма загуба на вода и водят до нейното замърсяване. 

 
ОБЕКТ: „ДОИЗГРАЖДАНЕ И МОДЕРНИЗИРАНЕ НА ВОДОПРЕНОСНАТА И 

КАНАЛИЗАЦИОННА МРЕЖА И ИЗГРАЖДАНЕ НА ПРЕЧИСТВАТЕЛНА СТАНЦИЯ ЗА 

ОТПАДЪЧНИ ВОДИ В ГР.ЧИПРОВЦИ”, ПОДОБЕКТ: „ДОИЗГРАЖДАНЕ И 

МОДЕРНИЗИРАНЕ НА ВОДОПРЕНОСНАТА МРЕЖА В ГР.ЧИПРОВЦИ – етап I“; 

 
 

4. СЪЗДАВАНЕ НА БЛАГОПРИЯТНА СОЦИАЛНА СРЕДА ЗА 

ДУХОВНО РАЗВИТИЕ 

През 2018 г. продължава изпълнението на проект „Осигуряване на топъл 

обяд“ в община Чипровци - 2016 – Договор BG05M9OP001-3.002-0039-C01,  по 

Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, Фонд за 
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европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица. Услугата се предоставя на  

70 потребители месечно. 

Продължава действието си "Център за почасово предоставяне на социални 

услуги в общността и в домашна среда, община Чипровци", който стартира от 

месец септември 2016 г. Създаден е,  ремонтиран и обзаведен Център за 

предоставяне на социални услуги, наети  са  социални работници и лични 

асистенти с цел, от една страна - предоставяне на помощ на хора над 65 

годишна възраст с ограничения в обслужването във връзка с невъзможността 

им да организират самостоятелно бита си и ежедневните дейности, както и 

липсата на социални контакти, а от друга страна ще подпомогне общината като 

осигури заетост на безработни лица в трудоспособна възраст. 
 

 Подобряване качеството и достъпа до образованието. Създаване на 

благоприятна среда за реализация на младото поколение  

През м. октомври  2018 г. приключи изпълнението на проект към 

„Националния Доверителен Екофонд“:  „Намаляване  емисиите парникови 

газове чрез внедряване на мерки за енергийна ефективност  в ОУ „Петър 

Парчевич“ – град Чипровци“.  

Подкрепа и разширяване на извънкласни и извънучилищни форми на 

заниманията на деца и младежи. 

През 2018 г. са реализирани следните обекти и проекти:  

 “Изграждане и обновяване на площадното пространство и 

мултифункционална спортна площадка в с. Горна Лука, общ. 

Чипровци“, УПИ I (пл. №45), кв. 26 с. Горна Лука, общ. Чипровци, 

обл. Монтана, на стойност: 80 897.67 лева без ДДС. 

 "Любимото място на моето дете" - с. Горна Лука - 8 266 лева с ДДС 

– към ПУДООС 

 ОБЕКТ:  „ОСНОВЕН РЕМОНТ НА ОДЗ „ДЕТЕЛИНА“, находящ се УПИ 

I – 781 в кв.44б, гр.Чипровци, общ.Чипровци /Поземлен имот с 

идентификатор № 81390.503.781 по КККР/, гр.Чипровци, община 

Чипровци“, финансиран по подмярка 7.2. „Инвестиции в 

създаването, подобряването или разширяването на всички видове 

малка по мащаби инфраструктура“ от мярка - 7 „Основни услуги и 

обновяване на селата в селските райони“ от  ПРСР 2014 – 2020 г., 

съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на 

селските райони; 

 ОБЕКТ: „Извършване на строително – ремонтни работи на Спортна 

зала“, публична общинска собственост,  в УПИ ІІІ - 131, кв. 60 по 

регулационния план на гр. Чипровци и Поземлен имот с 

идентификатор    № 81390.501.131 по кадастралната карта и 

кадастралните регистри на гр. Чипровци , община Чипровци. 
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5. РАЗВИТИЕ НА УСТОЙЧИВО СЕЛСКО СТОПАНСТВО 

Развитие на растениевъдството и животновъдството: 

Общинска администрация работи в следните насоки: 

- Подпомагане изграждането на малки семейни и кооперативни предприятия 

за преработка на земеделска продукция и производство на традиционни 

местни стоки, храни и напитки; 

- Модернизация на земеделските стопанства на територията на общината;  

- Подкрепа за младите фермери. 

- Формиране на екотуристически дестинации, където чуждестранните 

туристи сами берат, преработват билки и ги използват за лечение. 

- Организиране на семинари с цел запознаване на местното население с 

възможностите за развитие и опазване на местния генетичен фонд на 

защитените породи животни. 

- Подобряване на храненето и ветеринарното обслужване на животните. 

- Завишаване на изискванията на общината, екоинспекторите и НПО към 

хигиената при отглеждането на животните и към качеството на млякото. 

 

 Обновяване на горския фонд, собственост на общината и засаждане на 

нови гори върху терени, които са общинска собственост. 

 Общинска администрация работи в следните насоки: 

- Ежегодна научно обоснована експлоатация на горския фонд и обновяване 

на общинските гори. 

- Изпълнение на цялостна програма съвместно с органите по 

 управлението на горите за ежегодно залесяване на 15дка нови гори върху 

площи, собственост на общината. 

- Възстановяване, ремонт и изграждане на местни, селскостопански и горски 

пътища и други части от инфраструктурата на поземления и горски фонд на 

общината. 
 

 

 

 

Кмет на Община Чипровци: ……………….. 

                                        /ПЛАМЕН ПЕТКОВ/ 


